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SUBPREFEITURA DE GUAIANASES 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DE JANEIRO DE 2021 

 
Ata de Reunião do CADES ONLINE VIA APLICATIVO DUO,  da 
Subprefeitura de Guaianases, no  dia  27 de Janeiro de 2021  às 16:00 
h, tendo em vista a PORTARIA N°47/SVMA.G-AJ/2020 de 01/07/2020 -  
Trata da realização de reuniões telepresenciais pelos Conselhos 
Regionais de Meio Ambiente, Desenvolvimento Sustentável e Cultura de 
Paz (CADES Regionais) durante a situação de emergência decorrente da 
pandemia do novo coronavírus, e ao Decreto 59.283 de16 de março de 
2020 que declara situação de emergência no Município de São Paulo por 
decorrência da pandemia do novo coronavírus (COVID-19). 
Contou com a  participação  dos Conselheiros de Meio ambiente 
Desenvolvimento Sustentável de Cultura de Paz da  Subprefeitura de 
Guaianases, e da Secretaria do Verde e Meio Ambiente. 
Com a palavra a Sra. Maralina Matoso da Divisão de Planejamento e 
Apoio aos Colegiados, se apresentando ao Cades Guaianases e ouvindo 
a apresentação de cada participante, após explicou que devido à 
pandemia do coronavírus ainda não há previsão para nova eleição do 
CADES e pediu aos conselheiros que sejam a resistência e não deixem 
de participar das reuniões online e de trocarem sugestões e buscar 
demandas relativas ao verde e meio ambiente, e  que diante da 
impossibilidade de reuniões presenciais, o CADES Municipal se encontra 
em fase de formação ainda, e por conta disso sem atividades, se colocou 
à disposição para colaborar com eventuais dúvidas e demandas não 
atendidas de solicitações em outros órgãos públicos, quando indagada 
por Sr. Cuccio à respeito do recolhimento dos pneus descartados por 
borracharias de quem seria a competência para o recolhimento, 
respondeu que esse tipo de ação deve ser gerida pela Subprefeitura para 
o adequado acondicionamento e direcionamento para reaproveitamento 
dos mesmos. Também solicitou ao representante da SVMA Sérgio 
Suzuki, o preenchimento do relatório referente a reunião do CADES. 
Silvana, da assessoria de impresnsa SU-G, “O CADES é a resistência?” 
Gostaria de expressar minha contrariedade em relação a essa colocação.  
Resistir é “reagir contra” enquanto o papel do Cades Regional  é engajar 
a população na discussão e formulação de propostas socioambientais 
junto às  subprefeituras. 
Toda e qualquer solicitação deve, antes ser feita junto ao 156 a fim de 
permitir à prefeitura, a confecção de um mapeamento das demandas da 
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cidade, conferir a performance  da sub prefeitura e dos próprios canais 
que ela disponibiliza para o atendimento ao cidadão. 
Assim recomendamos: Uso  do telefone 156,  aplicativo  ou portal 
https://sp156.prefeitura.sp.gov.br/portal/tipos-servicos. 
Precisamos evitar os “canais informais”. Assim conselheiros e munícipes 
devem ser orientados no sentido de registrar pedido/queixa   e com  o 
número  do protocolo pedir  a verificação do atendimento.    Detalhe: 
alguns serviços (para facilitar gestão e fiscalização)   estão     sendo 
atendidos  exclusivamente pela plataforma,  sem   interferência   de 
funcionários da subprefeitura. 
A questão dos pneus: É importante entender que, apesar  do interesse  
da prefeitura em evitar que pneus sejam lançados em córregos ou fiquem 
expostos, acumulando água e virando   criadouro de mosquitos,      a 
subprefeitura não administra contratos (apenas fiscaliza)  e   não pode 
criar novas obrigações/custos  não estão previstos.  Além   disso,   a 
subprefeitura está entre dois entes  particulares têm fins  lucrativos   e 
qualquer benefício  oferecido   a eles   podem caracterizar  ato   de 
improbidade  a quem os concedeu. 
Sugestão:  Estamos solicitando um levantamento   para saber quantas 
borracharias temos em Guaianases,  qual  a  possibilidade        do 
Cata-Bagulho recolher esses pneus e cooperativa interessada retirar no 
ponto de descarte do serviço (aterro). 
Combate  aos vetores de zoonoses:   Com o objetivo contribuir com  o 
trabalho da equipe de zoonoses, a Subprefeitura    passará informar  à 
Coordenadoria de  Saúde os locais onde está   sendo feito  corte  de 
mato. Semana de: 
De 25 a 29 de janeiro – margens do córrego da Itaquera Guaianases 
                   Margens do córrego das travessas Kanzas e Ano 
Novos / Jd Soares 
                   Início da limpeza da lateral da Higino Neves  
De 01 a 05 de fevereiro -  cont. da Higino Neves 
                         Início  Francisco Gil de Araújo 
                         Início Ribeirão Itaquera 
  
 
O Conselheiro José  Donizete – Calleb, informou que vem fazendo 
várias ações solidárias com pessoas em situação de rua como 
distribuição de café da manhã e corte de cabelo,  e     também ações 
educativas para coletores de materiais recicláveis em situação de rua. 
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O Conselheiro Waldir deu os informes da Reunião  de 18/01/2021 da 
STS - Supervisão Técnica de Saúde de Guainases onde na LIVE o  
CADES se fez presente com Waldir Moura do Santos  - Conselheiro de 
Meio Ambiente; Conselho Gestor USB Jardim Aurora; quanto a falta do 
plano Municipal de imunização de vacinação do Covid-19 a Coronavac 
que primeiro serão vacinados os funcionários da saúde da linha de frente 
de combate,  que atendem os pacientes contaminados pelo vírus. 
Idosos de asilos, abrigos, outros de 75 anos acima depois de 60 anos, e 
outras especialidades; falamos da continuação da Saúde Mental na UBS 
Jd.Aurora (ODS 3 Melhor Saúde e bem estar) PSF e agentes 
comunitários na UBS Jd.Aurora  para atender famílias que vieram morar 
nos 600 apartamentos do Conjunto Habitacional São Carlos; na Avenida 
Nordestina n° 7270 - Lajeado, “Quilombo Guaianases" aproximadamente 
3000 pessoas e reformas da UBS com podas de árvores e os 
atendimentos estão prejudicados.  As Denúncias são muitas quanto ao 
ODS 10,11,16,17, quanto a precariedade dos serviços do Hospital Geral 
de Guaianases (parcialmente desativado) em fase de terceirização com a 
OS. Santa Marcelina; então pedimos o compartilhamento do Relatório do 
Plano de Metas 2018 a 2020 do dia 15/01/2021 para discussão. 

 
 
Participantes:  
Maralina Matoso - DPAC/CGC/SVMA 
Cláudio Henrique – Assessor SUB-G 
Silvana Bezerra – Assessoria de Imprensa SUB-G 
Maria Jabra – Interlocutora SUB-G 
Waldir Moura – Conselheiro  CADES via whatsapp 
Vicente Manoel dos Santos - Conselheiro  CADES 
José Donizete – Calleb - Conselheiro  CADES 
Solange leal – Supervisora de Assistência Social de Guaianases 
Suzana Maria Velloso Dutra Pugliano – Supervisora/STS Guaianases 
Sérgio Suzuki – Representante SVMA 
José Carlos Cuccio – Representante Sociedade Civil 


